

Radio Het, nov. 7.

NAGY ÚT ÁLL MÉG ELŐTTEM...

Szent-Györgyi Albert nyilatkozata a Rációéletnek

(Szegei külön tudósítónktól.) Mintha az ég is ünnepet ült volna Szeged fölött. A felhőtlen, mélykéből szípor-kázva fűzött a nap és arannyal borított bémindent. Arannyá vált ebben a harszó napfényözönben a megöszült fák lombja, az utcák kövezetét elborító levélsőnyeg és arannyá változott a szegelek öröme is. A büszke szegei Ferenc József Tudományegyetem minden öületére már a kora reggeli órákban ölröppentek a lobogók és lobogódísztöltött a városháza karcsú tornya is, hídve, hogy rendkívüli öröm érte ezt: annyit gyászoló várost.

Mindenki Szent-Györgyi Albertről, a szegei egyetem Nobel-díjas professzoráról beszél, minden arc ragyog az örömtől és mindenki azon töri a fejét, hogyan lehetne még jobban, még egyetemesben dokumentálni az általános örömet.

I a fiatal tudós zavartan, elfogódott járkal Dóm-téri intézetének teteiben. Kereső alakját szeliden botja fehér köpönyege és körülveszi a lkes, örvendező család: munkatársak csoportja, köztük központként a glegkesebb, a leghűségesebb aszisztens, a Nobel-díjas tudós fiatal, bős felesége.

Önnek a gratulánsok. Szent-Györgyi professzor kedvesen, zavartan moso-



A Nobel-díjnyertes Szent-Györgyi professzor reggel a laboratóriumában (Foto Liebmann)

lyog és állandóan mentegetődzik. Lehetetlen vele ünnepi interjút írni. Csak félmondatokat mond.

De mintha a feléje áradó kérdések is feleslegeseknek bizonyulnának. Hiszen ezen a helyen, Szent-Györgyi intézetében, a laboratóriumok, a lombikok világában minden helyette beszél és mindennek ékesen szóló a szava. A kereső, nagyhasú üveglombikok alatt vidáman lobog a kékesfényű gázlámg, a bonyolult centrifugális szerkezetek muzsikálva működnek tovább, a kém-

csövekben megragyogtatja a szípor-kázó napfény a titokzatos rendeltetésű folyadékokat. Minden Szent-Györgyi professzor munkájáról és csudálatos eredményeiről beszél, még a néma műszerek is.

A gépek tovább dolgoznak, de az ember munkáját ezekben a termekben megállította az öröm.

— Igen, nagyon boldog vagyok — mondja, elfogódott hangon és meleg te-

Szent-Györgyi Albert feleségével (Fotó József felv.)

